

从细从快从严从实抓好疫情防控

江津确诊病例与澳门确诊病例有交集

病毒基因测序与南京飞珠海的广东确诊病例一致

本报讯 (记者 李珩)8月5日,市政府新闻办举行第88场新冠肺炎疫情防控工作新闻通气会,市疾控中心副主任张华东通报了江津区新冠肺炎确诊病例传播源头调查结果。

7月30日,江津区新发疫情后,市委、市政府高度重视,第一时间安排部署,市疾控中心按照市卫生健康委

本报讯 (记者 李珩)为严格落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,根据全国风险等级调整情况和重庆市疫情防控有关规定,8月5日,重庆市疾控中心特别提醒海南省、山东省、上海市部分地区来渝返渝人员应及时开展健康排查和健康

管理。一、有以下时间段和地区旅居史的人员,在做好个人防护的前提下,及时向所在地社区(村委会)报告,配合管理人员做好核酸检测。

2021年7月18日(含)以来,海南省中高风险地区所在城市(城市为地级市、农村为县,下同);2021年7月18日(含)以来,山东省中高风险地区所在城市;2021年7月19日(含)以来,上海市中高风险地区所在城市。

有上述时间段和地区旅居史的人员,在做好个人防护的前提下,及时向所在地社区(村委会)报告,配合管理人员做好核酸检测。

二、请持续关注疫情发展变化以

本报讯 (记者 周松 王天翔)“同志,请下车出示你的行程码、健康码。”8月5日下午6时,尽管太阳已经西下,但地面依旧热烘烘的。在奉节县兴隆镇石乳关隧道口,新设的交通

管理卡点投入使用。道路中央放着锥形桶,道路旁是拉着警戒线的执勤点。每有车辆驶来,卡点工作人员都要指挥车辆靠边

停车,并指引车上人员下车到执勤点出示相关信息。“我们安排了3班倒,保证执勤点24小时有人执勤。”现场指挥车辆的奉节县公安局交巡警大队兴隆中队民

警廖志强告诉记者,石乳关隧道口位于奉节与湖北交界的位置,作为当

“我给你送防疫品,你给我送矿泉水”

居民与社区工作人员温暖互动

本报讯 (记者 陈波)“这么热的天,还穿着防护服忙上忙下,你大门口金融广场2栋2单元业主王慧芬(化名),在小区拦住光明治建社区

综合员陈小玲,非要对方喝一口自己送上的矿泉水。金融广场3栋应疫情防控需要,已进入封闭管理的第7天。小区其他

楼栋业主可以在必要时下楼采购等活动,但3栋依旧实行严格居家隔离。陈小玲一行下午刚刚从3栋出来,正在脱防护服时,就遇到了正外出买东西回来的王慧芬。看到

陈小玲一行正脱着防护服,71岁的王慧芬就小跑过来非要把矿泉水塞给他们。

陈小玲实际上已经全身是汗,也基本说不出话来了。她刚刚带着工作人员给仍隔离的3栋业主送去了体

温计、口罩等防疫用品。陈小玲说,昨天早上3栋有业主查体温到了37.5℃,也感觉喉咙痛,因症状疑似新冠肺炎症状,社区第一时间就呼叫120急救车。

急救车还未到,该业主又发现体温已降至安全的36.8℃,喉咙也不痛了。尽管如此,社区还是要求反复测了数次体温,确实稳定了才放下心来。

重庆日报记者同样穿戴防护服跟随陈小玲一起上门送物资,记者注意到,送完物资后,陈小玲还极为自然地

顺手就拎走了业主门口的一大包垃圾袋:“天气热,我们反正都上门了,顺手就把垃圾带走呗。”

社区工作人员没把业主当外人,业主也没把社区工作人员当外人。“就像一起上过战场一样,我们这一路走来,都有了‘战友情’。”光明

治建社区党委书记张烁嘶哑着嗓音说,这些天里,不断有业主、商户给社区送来矿泉水等降温避暑品,且大多都是通过快递,无从拒绝。记者注意到,就连社区狭窄的接待大厅铁质椅子下都塞着又大又圆的西瓜。

要求,抽调精干力量,组成流调工作专班,每天两班轮流,24小时开展流调工作,全力排查传染源头。

流行病学调查显示,江津区2例确诊病例7月12日—20日在江津未外出,7月21日—24日在西安旅游,7月24日回到江津。

根据流调发现,7月23日,江津区2例确诊病例曾前往秦始皇兵马俑

博物馆参观,与同在该馆游览的澳门确诊病例区某某发生交集。

据通报,区某某7月19日从珠海飞西安旅游,其所乘前序航班(南京飞珠海)已确诊2名广东病例,区某某存在航班上感染风险,区某某感

染后传给其父母。区某某及其父母8月3日在澳门被确诊为新冠肺炎病例。

市疾控中心特别提醒:

琼鲁沪部分地区来渝返渝人员应及时开展健康排查和健康管理

及中高风险地区等级调整情况。国内有关省市所属区域划为中高风险地区后,对中高风险地区来渝返渝人员实行集中隔离医学观察直至离开风险期

满14天,并在隔离的第1、4、7、14天分别开展一次鼻咽拭子核酸检测。隔离期间,如中高风险地区降为低风险地区,在核酸检测阴性后可解除

隔离。所有来自或途经中高风险地区所在城市旅居史的人员,需持48小时内核酸检测阴性证明,到达目的地后应及时向所在单位、所在地社区

(村委会)报备。

三、请广大市民注意公布的新冠肺炎病毒感染者活动轨迹,如有交集的人员,请正确佩戴口罩,在做好个人防护的前提下,立即向所在地社区(村委会)、所在单位、酒店报告,配合管理人员做好管控措施。

四、广大市民应减少聚集性活动,在公共场所时(尤其是乘坐公共交通工具和在封闭的公共场所),必须按要求出示健康码、行程码,佩戴好口罩、尽量避免直接用手触碰公共物品、加强手卫生、保持一米以

上社交距离,保持良好的生活习惯。五、如出现发热($\geq 37.3^{\circ}\text{C}$)、干咳、乏力、咽痛、鼻塞、流涕、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要正确佩戴口罩,及时到就近医院发热门诊就医,主动告知旅行史和接触史,就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具。

六、树立“每个人是自己健康第一责任人”的理念,提高自我防护意识。做好疫苗接种是疫情防控的重要手段,请适龄、无禁忌症人群尽快接种,做到“应接尽接”。

六、树立“每个人是自己健康第一责任人”的理念,提高自我防护意识。做好疫苗接种是疫情防控的重要手段,请适龄、无禁忌症人群尽快接种,做到“应接尽接”。

我市在相邻省份交界处开设24小时交通入口管理卡点

在铁路客运方面,7月28日以来,重庆火车站地区综合管理局组建了一支87人的专职队伍,实行24小时值守,通过设置专用通道、隔离区、检测区对来自不同风险区的旅客实行“一区一策”的防疫措施。

来自或途经疫情重点地区及中高风险地区所在城市的旅客到站后,由专用通道经红外测温仪登记

区填写个人基本信息、入渝日期、出发地、目的地等信息,出示健康码及48小时内核酸检测阴性报告,无异常情况即可出站;无法提供相关信息的旅客将被送至站区设置的临时隔离

区,进行核酸检测。来自中高风险地区地区的旅客,将由工作人员经专用通道送至临时隔离区,再由医护人员进行进一步核查,然后由救护车送往指定医院进行检

测。28日内有境外旅居史的人员,由专用通道送至隔离区进行登记核验,查看其解除隔离报告和核酸检测报告,然后通知相关区县专车接回,实行闭环管理。

卡点

31个省区市和新疆生产建设兵团4日新增新冠肺炎确诊病例85例

新华社北京8月5日电 国家卫生健康委员会5日通报,8月4日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例85例,其中境外输入病例23例(上海9例,云南8例,福建3例,广东2例,山东1例),本土病例62例(江苏40例,湖南9例,北京3例,山东3例,河南3例,云南3例,湖北1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例40例,解除医学观察的密切接触者1172人,重症病例较前一日增加5例。

境外输入现有确诊病例705例(其中重症病例11例),现有疑似病例27801例。其中,香港特别行政区11996例(出院11721例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院54例),台湾地区15742例(出院12957例,死亡791例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27801例。其中,香港特别行政区11996例(出院11721例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院54例),台湾地区15742例(出院12957例,死亡791例)。

截至8月4日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设

兵团报告,现有确诊病例1285例(其中重症病例26例),累计治愈出院病例87453例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例93374例,现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1111137人,尚在医学观察的密切接触者37990人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者54例,其中境外输入22例,本土32例(河南22例,湖南7例,山东2例,重庆1例);当日转为确诊病例1例(为境外输入);当日解除医学观察11例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者527例(境外输入377例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27801例。其中,香港特别行政区11996例(出院11721例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院54例),台湾地区15742例(出院12957例,死亡791例)。

截至8月4日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设

国家卫健委:

严格落实防控措施 疫情总体形势可控

新华社北京8月5日电 (记者 张泉 温克华)国家卫生健康委一级巡视员贺青华在5日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,当前疫情总体形势可控,但由于本轮疫情波及范围大,人群面广,加之多个不同来源的输入病例导致的本土疫情叠加,增加了整个疫情防控工作的艰巨性和复杂性。

他说,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传染源、传播途径基本清楚,现有疫情防控措施对德尔塔变异株仍然有效,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用。

“我们要继续坚持‘外防输入、内防反弹’的防控策略以及常态化防

控措施。”贺青华说,按照第八版新冠肺炎防控方案总体要求,各地要坚持早、小、严、实,科学、精准、有力、有序、有效处置发生的疫情。

贺青华介绍,内防扩散,要特别突出一个“快”字:第一时间全面启动应急响应指挥体系;第一时间启动重点地区全员核酸检测;第一时间强化公

安、公安、工信的协同,做到应隔尽隔,集中隔离,规范隔离,第一时间按照“四集中”要求,中西医结合,“一人一策”全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论引导。

据悉,国务院联防联控机制综合组已派出20个工作组,督导重点口岸城市排查堵塞漏洞,强化外防输入和突发疫情处置。一旦发现疫情,坚决采取最严格、最彻底的应急处置措施,以最快速度控制住疫情。

每天进出车辆4100余台 交易蔬菜700余吨

渝北海领国际农产品交易中心保供忙

□本报记者 向菊梅

8月5日,渝北海领国际农产品交易中心(下称海领市场),一派热闹景象。自7月30日部分承接双福国际农贸城果蔬批发功能以来,这个重庆最大的专业水果批发市场车

辆通行量、蔬果交易量均涨了2倍多,但现场运行仍平稳有序。渝北区商务委主任曹兴建说,为做好应急预案,渝北区商务委牵头在海领市场隔壁找了一块约200亩的空地,计划一旦海领市场不能承载,就立马转移到备用之地。

到5日凌晨2点,该市场来往车辆台数、交易量并没有超过最大承载量,“物价方面,我们每天监测价格,并同时在微信、QQ群里给商户提供进货渠道信息。”曹兴建说,截至目前海领市场果蔬价格总体平稳,供货渠道也比较通畅。

交通保障方面,渝北区公安分局交巡警则结合实时路况,第一时间对海领市场周边交通信号灯进行了优化调整,并通过重庆交巡警微信公众号等平台,发出出行提醒。同时,为维护现场交通秩序,该部门还在海领市场周边多个路口增设了

21个勤务岗位,参勤人员结合道路实时通行情况,采用点岗和巡逻岗相结合,远端控流和近端疏导等措施,疏堵保畅。

在防疫及维持市场秩序方面,海领市场加派了工作人员40多名,同时街道派出干部、志愿者等80余人积极支援。不仅如此,海领市场还定时开展场地货物消杀、冷链食品核酸抽检等。现场也设有留置观察室,配备了4名医护人员和2名疾控人员,以第一时间应对突发状况。

经过种种措施发力,截至目前,海领市场平稳有序。每天来往车辆4100余台,蔬菜日交易量700余吨,水果日交易量达2600余吨,蔬菜、水果零售价格稳定,供应正常。

记者了解到,按照应急预案,中心城区的渝北海领、九龙坡花枝及主城新区,两群地区的永川吉之汇、合川中农联、长寿三科、涪陵新大兴、万州百安港、黔江吉之汇等专业市场承接了双福国际农贸城的批发交易功能。目前,这些专业市场交通运输有序,双福国际农贸城批发功能实现了平稳转移。



8月5日,渝北海领国际农产品交易中心,工人正在搬运西瓜。目前,市场平稳有序,蔬菜、水果零售价格稳定,供应充足。

首席记者 龙帆 实习生 杨涵 摄/视觉重庆

居民给力 为疫情防控解难分忧

□本报记者 左黎韵

8月5日,江津双福街道,最高气温已连续三天超过40℃。

炎热的天气给疫情防控带来困难。中午11点,双凤路社区,市民林应城费力地将一箱箱冰块运送到核酸检测点,保障冷风机能“全天候”制冷。整个上午,他和志愿者们一共搬

运了400多斤冰块,分送至4个检测点。一天前,他联系到双福农贸城里的一户商家,这户商家愿意免费提供400吨冰块。

林应城说,双福农贸城还处于半封闭管控,门口设置了两道关卡,不准外来车辆入内。为了及时将冰块送至目的地,林应城和志愿者们只得

用三轮车将一箱箱冰块转运出农贸城,再靠人力抬上运输车,陆续运送至各个检测点。

事实上,自双福街道实行封控以来,林应城还一直在参与物资运输、巡逻、入户宣传等工作。总之,哪里有需要,他就往哪里去,几乎天天都是十几个小时连轴转。

家住牛津大道的卓阳说:“看着社区工作人员为了我们忙前忙后,我也想为疫情防控做点啥。”得知社区一时安排不出人手组织居民下楼进行核酸取样,卓阳通过微信,第一时间向社区书记宋国宗请缨。随后,他

的妻子也加入其中。9点过,夫妻俩换上防护服,戴上面罩和手套,挨家挨户敲门进行政策宣传,组织居民依

次下楼进行核酸取样,并做好信息登记。那天,卓阳敲了100多次门,整整忙了两个多小时。

8月5日,江津双福街道恒碧社区,居民刁攀元正在进行第三轮核酸检测。刁攀元是一名残疾人,为了给医护人员减轻负担,他谢绝了上门检测服务,决定坐着轮椅,自行前往核酸点进行检测。

看到老刁的轮椅过不了台阶,社区居民组长杨毅立马叫来三位热心居民,四个人一起才将刁攀元抬过台阶。

运送物资、宣传引导、维持秩序……在7天的封控时间里,还有许多普通居民主动站出来,为医护人员解难、为社区工作分忧,在疫情中守望相助。